

成都日报

中共成都市委机关报 成都日报出版 2023年11月11日 星期六 癸卯年九月廿八 今日4版 国内统一连续出版物号:CN51-0004 总23762期 新08173期 市区天气:阴天下雨 14℃-17℃ 北风2-4级

习近平将赴美国举行中美元首会晤 同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议

新华社北京11月10日电 外交部发言人华春莹10日宣布:应美国总统拜登邀请,国家主席习近平将于11月14日至17日赴美国旧金山举行中美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

习近平复信费城交响乐团总裁兼首席执行官马思艺

新华社北京11月10日电 近日,国家主席习近平复信费城交响乐团总裁兼首席执行官马思艺。习近平指出,得知费城交响乐团11月第13次来华并与中方合作举办系列演出交流活动,纪念1973年首次访华,续写与中国人民之间跨越半个世纪的音乐友谊,我感到由衷的高兴。

习近平在北京河北考察灾后恢复重建工作时强调 再接再厉抓好灾后恢复重建 确保广大人民群众安居乐业温暖过冬



11月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京、河北考察灾后恢复重建工作。这是10日上午,习近平在北京门头沟尖峰山民族学校,亲切慰问因车祸牺牲烈士家属和参与防汛抗洪救灾的基层党员干部、消防及应急救援人员、国企职工、志愿者代表等。



11月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京、河北考察灾后恢复重建工作。这是10日下午,习近平在河北保定涿州市刁窝镇万全庄村房屋重建施工现场考察。

新华社北京/河北保定11月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在北京、河北考察灾后恢复重建工作时强调,各级党委和政府、各有关方面要认真贯彻落实党中央决策部署,再接再厉抓好灾后恢复重建,确保广大人民群众安居乐业、温暖过冬。要始终坚持以人民为中心,坚持系统观念,坚持求真务实、科学规划、合理布局,抓紧补短板、强弱项,加快完善防洪工程体系、应急管理体系,不断提升防灾减灾救灾能力。

一直牵挂着受灾群众,高度重视防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作,多次作出重要指示批示,要求有关地方和部门全力保障人民群众生命财产安全,尽快恢复灾区正常生产生活秩序。9月上旬,习近平前往黑龙江尚志市看望慰问受灾群众。北方入冬之际,习近平又来到北京、河北受灾较重的相关地区,看望慰问受灾群众,检查指导灾后恢复重建工作。

11月10日,习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记尹力和市长殷勇,河北省委书记倪岳峰和省长王正谱分别陪同下,先后来到门头沟、保定等地,实地了解灾后恢复重建情况。

永定河三家店引水枢纽是永定河官厅峡段控制性工程。10日上午,习近平来到这里,听取北京市水系、永定河修复治理、拦河闸运行等情况汇报,了解灾后恢复重建进展。习近平指出,门头沟、房山等山区地带山高谷深,连续强降雨容易造成特大山洪,是北京防汛抗洪的重点区域。既要建好用好水库等控制性工程,也要完善山区道路、房屋等建筑物的防洪标准,切实提高防汛抗洪能力。要立足北京水系特点、总结历史经验,针对突出问题,按照“上蓄、中疏、下排、有效治洪”的原则,抓紧修复水毁设施,加强重点水利工程建设,为保障首都防洪安全提供有力支撑。

随后,习近平乘车来到尖峰山民族学校。今年汛期,这里作为临时避灾场所和防汛抗洪救灾人员驻地。习近平走进一间教室,孩子们正在老师的带领下开主题班会。大家争着向习近平展示自己以抗洪救灾为主题的手工作品,并汇报自己在洪灾面前的经历和感受,习近平听后很高兴。他说,保证受灾学生都能按时开学返校,是党中央对灾后恢复重建提出的明确要求。经过各方面共同努力,所有灾区学校都按时开学了,看到孩子们幸福的笑容,很踏实很欣慰。你们学校在这次防汛抗洪中成功避险,而且很好发挥了“安全岛”作用,要用好这一生动教材,开展安全教育,提升孩子们的安全意识和避险能力。

这次抗洪救灾孩子们会终生难忘,要让他们学会感恩、立下志向,做社会主义事业的建设和接班人。学校操场上,习近平亲切慰问了因公牺牲烈士家属和参与防汛抗洪救灾的基层党员干部、消防及应急救援人员、国企职工、志愿者代表等。习近平说,在这场抗洪抢险救灾斗争中,基层党员干部冲锋在前、勇于担当,人民解放军、武警部队官兵、消防救援队伍指战员挺身而出、向险而行,国有企业职工、武警部队官兵、消防救援队伍指战员积极参与、奉献爱心,书写了洪水无情、人间有爱,展现了社会主义制度一方有难、八方支援的显著优势和全国人民万众一心、同舟共济的奋斗精神,涌现出许多感人故事。多名党员干部在抗洪抢险中牺牲,我们要永远怀念他们,大力宣扬他们的英勇事迹,有关方面要关心照顾好他们的家人。

加快推进制造业质量变革效率变革动力变革 为谱写中国式现代化万千气象成都篇章构筑强劲产业支撑

施小琳主持召开2023年市制造强市建设领导小组会议 王凤朝出席并讲话

本报讯(成都日报锦观新闻记者 张家华 李长乐)11月10日,2023年市制造强市建设领导小组会议召开。省委副书记、市委书记、领导小组组长施小琳主持会议并讲话。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于制造强国战略及推进新型工业化系列重要论述,认真落实党中央和省委决策部署,全面落实“四个发力”重要要求,牢牢把握高质量发展首要任务,着力推进制造业质量变革、效率变革、动力变革,全力打造国家制造业高质量发展示范区,为谱写中国式现代化万千气象的成都篇章构筑强劲产业支撑。

制造强国战略及推进新型工业化系列重要论述和中央、省委关于推进制造业发展及新型工业化精神要求,听取制造强市建设推进情况汇报,审议《成都市制造业高质量发展评价指标体系》《成都工业补链补链跨越三年行动计划》,听取有关文件起草情况汇报,对做好下一步工作进行部署。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记就推进新型工业化、建设制造强国等一系列重大理论和实践问题作出重要论述,在全国新型工业化推进大会前就推进新型工业化作出重要指示,并在来川视察时要求“在建设现代化产业体系上精准发力”。省委对深入推进新型工业化作出系统部署,要求突出新型工业化主导作用,大力实施制造强省战略。我们要对标对表、全面领会,认清形势、洞察态势,始终坚定推进制造强市建设的战略定力,以新型工业化引领制造业高质量发展,为建设制造强国、制造强省贡献更多成都力量。

会议指出,要突出重点、靶向发力,坚定不移以产业建圈强链推动制造强市建设走深走实。要坚定不移推动产业创新,发挥科技创新优势提升产业创新能力,做强高能级创新平台助推产业创新孵化,补齐成果转化短板促进产学研融合,加快形成新质生产力。要坚定不移优化产业结构,巩固延伸优势产业,培育壮大新兴产业,前瞻布局未来产业,推动制造业服务业深度融合,着力促进先进制造业提质升级。要坚定不移推进数实融合,着力推动数字技术创新应用,加快推动

全国首次 川渝启动新污染物跨省际调查

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘依林)近日,四川省生态环境厅与重庆市生态环境局联合印发《新污染物川渝联合调查工作方案》(以下简称《方案》),正式启动了全国首个新污染物跨省际联合调查。

记者获悉,《方案》部署了新污染物环境赋存初筛、重点区域环境详查、跨界比对调查、环境健康风险评估、环境抗生专项调查等重点任务。通过完成一批川渝重点流域(含饮用水水源地)、重点企业、典型工业园区的环境调查工作,全面筛查川渝两地化学物质环境赋存、环境健康风险,全面提升新污染物环境筛查、评估能力,研究制定川渝地区重点管控新污染物补充清单并细化管控措施,探索新污染物环境风险跨省预警等联防联控新模式。

全流域智慧化监管 保障成都平原饮用水安全

“这是我们打造的全流域智慧化监管系统,一个大屏就能实现对沿岸水质的实时监测。”11月10日,走进都江堰生态环境局数字环保平台中心,一个充满科技感的大屏出现在眼前。

记者获悉,目前,都江堰市完成“智慧都江堰”环保板块综合管理平台升级,将饮用水水源地监管系统、全流域监控系统、物联感知系统进行整合优化,实现了“一屏统揽、一键调度”的城市智慧污染源管理场景新应用,有效保障成都超大城市2100万人民的饮用水安全。

据介绍,作为岷江上游及成都市唯一的饮用水水源地,近年来,都江堰市已构建“分级管控、预警为先、全域覆盖”的饮用水水源地保护地数字化综合监管平台。在紫坪铺库区、磨儿潭、柏条河、走马河、徐堰河等重点区域和主要河流联网建设视频监控设备289套、水质自动监测站点30座,构建起

全流域、多层次的水质监测网络体系;在成都市级饮用水源和特殊水源保护区97.66平方公里内建成移动式电子围栏19套,在县级饮用水水源地一级保护区安装全封闭脉冲式电子围栏2200米,全面实现了饮用水水源地保护区及饮用水输水通道无盲区、全方位、信息化监管。

伦敦世界旅游交易会发布榜单 中国十大旅游目的地城市 成都上榜

11月6日至8日举行的英国伦敦世界旅游交易会发布了“2023年中国十大旅游目的地必去城市”榜单,成都上榜。其他中国十大旅游目的地必去城市分别为:北京、上海、西安、武汉、香格里拉、青岛、南昌、三亚、贵阳。

会上发布的“2023年中国十大旅游目的地必去城市”榜单结合交通便利度和国际化程度等元素综合考量,全方位展示中国多元的自然风光、丰富的文化景观以及独具特色的美食佳肴,为国际游客提供了多角度的旅游选择。

据了解,此次榜单由英文媒体《中国时刻》推出。活动现场,《中国时刻》编辑美丽娜从五个方面对上榜城市进行介绍,并向在场嘉宾和观众展示十

大旅游目的地的独特魅力。此外,本届交易会主题为:你有力量改变旅行——旅行有力量改变世界,以“你好!中国”中国国家旅游形象为主题的中国展区首次亮相,并受到伦敦业界关注。整个中国展区以国宝熊猫为主推形象,融合中国红、祥云、竹子等富有中国特色的元素,营造出一种浓厚的中国文化氛围,全面展示中国入境旅游的独特魅力和崭新形象。

成都日报锦观新闻记者 王嘉